

可怕的台风

今天我哪儿也没去，一整天都待在家里，那是因为台风“竹节草”登陆宁波了！

早上，天空黑沉沉的，仿佛快掉下来一样。风像发了狂的怪兽，发出“呜——呜——”的可怕吼声，拼命地往我家的窗户缝里钻。雷公公在天上用力地敲着他的大鼓，“轰隆隆”的巨响吓得我捂住了耳朵。密集的雨点“噼里啪啦”地砸在玻璃上，整栋房子好像都在轻轻地摇晃。窗外的树木被狂风暴雨压弯了腰，几乎要贴到地上。我拿起妈妈的手机，看到新闻里说，乡下的村庄都被洪水淹没了！更可怕的是，我看到一段视频里，巨大的风把路边的小汽车像玩具一样轻易地掀翻了。幸好我们家住得高，不然就完蛋了。从窗户往外看去，马路上几乎一个人都没有，偶尔有人撑着伞艰难地走过，一阵狂风吹来，伞立刻就被掀了顶。路上一片白茫茫，完全变成了水的世界。

这样的情况持续到第二天。风停了，雨停了，我推开窗一看，居然是万里无云的好天气！可是我们院子里浸满了水，成了一个池塘。最神奇的是，水洼里竟然有几条不知从哪儿来的小鱼在慌慌张张地游来游去。几个贪玩的孩子迫不及待地跑到院子里，在水里又蹦又跳，溅起朵朵水花，追逐着小鱼，可开心了！

台风来得快去得也快，可它带来的麻烦真不少。车子被水泡了就报废了，大人不能去上班，小孩不能去上学。台风真是太可怕了，遇到它，我们一定要注意安全！

慈吉实验学校 四（1）班 孙嘉锴
证号：0387679 指导老师：张林

致敬可爱的人

蔚蓝的天空，悬着火球般的太阳，太阳炙烤着大地，室外一片白茫茫。

我刚从空调间走出来，想着去外面活动活动，可是才刚走到马路对面，我就快要被烤熟了，马上转身往家里跑去。就在这时，看到了一位交警戴着警帽，穿着警服，还穿着一件厚厚的安全背心，脸上的表情非常严肃，在炎炎的夏日里娴熟地指挥着交通。正当我穿越斑马线准备回家的时候，他却温和地说：“现在车子比较多，你一个人，我陪你走过去。”我还没有回过神来，他就一只手拉着我的手，还有一只手伸直，手心朝右，示意让来往的车停一下。抬起头发现他头上全是汗，正一滴一滴往下滴，他的制服背后也湿了，还泛着白色的汗渍。灼烈的阳光下，他的脸上是一颗又一颗的小露珠，顺着脸颊往下流淌，眼睛也眯成了一条缝，但目光清澈而坚定。

快到对面的时候，他把举着的手放了下来，但还是没有放开我，直到了对面，才松开手。我想快点回到空调间，却又忍不住回头看了一眼，他又回到了岗位上。在回家途中，耳边传来清脆的哨子声。那声音就像夏日里的凉风拂过，天，似乎也没有那么热了，心也静了。

回头望去，交警叔叔仍然站在骄阳下，为人民服务着。

慈吉实验学校 五（10）班 罗悦绮
证号：0389937 指导老师：周剑

游莫干山

到了莫干山，空气顿时清新了许多。路旁的翠竹挺拔耸立，古树枝干虬劲，花草繁茂生长，处处弥漫着大自然的气息。

漫步于景区之中，顶着炎炎烈日，迎着层层石阶，一步一步向上攀登。道旁奇石林立，有些大如洗衣机，有些小似鹅卵石；有些石面布满了青苔，甚至冒出几丛杂草，有些却光洁如新；有些触感光滑滑如丝绸，有些则质地粗糙，颗粒分明。这些石头形态各异，看似杂乱无章，却又仿佛暗含某种自然的秩序，深深烙印在游人的记忆中。

沿着林荫小道徐徐而上，终于抵达山顶。眼前的景象让我不由赞叹大自然的鬼斧神工：连绵起伏的山脉，飞珠溅玉的瀑布，婉转动听的鸟鸣，还有那光芒万丈的太阳，这一切完美融合，毫不违和，共同构成了一幅和谐的夏日山河画卷。仔细看去，更觉震撼：山峦之上满目苍翠，各种植被郁郁葱葱，就连最高的峰顶上也生长着几株向阳而生的绿草。

离开莫干山时，心情愉悦了许多，心中依然回荡着那份大自然的韵味……

慈吉实验学校 六（5）班 潘泓亦
证号：0381346 指导老师：丁青平

走进湖北省博物馆

暑假我要去湖北省博物馆，听说馆里藏了许多好几千年前的宝贝，真想去涨涨见识！

一进博物馆就被这宏伟壮观的展馆吸引住了。讲解员拿着小旗子，先带我们看了玻璃柜里的“宝贝”——有满身花纹的陶罐，看起来滑滑的；还有小小的铜剑，虽然有点旧，但依然很锋利。讲解员说这些都是几千年前劳动人民制作出来的，他们真是厉害！

我最喜欢的是曾侯乙编钟。它挂在大大的木架上，金闪闪的，整套编钟比我们教室还大呢！当工作人员用小锤子敲响编钟时，它的声音像泉水叮咚响，在场所有的参观者都认真聆听，赞叹不已。我还发现编钟有的大的有的小，讲解员解释说小的声音清脆，大的声音低沉，简直太有意思啦！

最后我见到了一件超厉害的“宝贝”——越王勾践剑！讲解员阿姨说，这把剑已经有两千多年了，是考古员们从地下挖出来的。剑身上有黑黑多菱形花纹，像小格子一样，特别整齐。我凑在玻璃柜前看了好久，剑柄上还镶着蓝色和绿色的小宝石，在灯光下闪闪发光好看极了！

要走的时候，我回头看了看博物馆非常舍不得离场。这次博物馆之旅我学到了好多关于中国文物的知识，也让我感受到了古代人民的智慧！

慈吉实验学校 二（10）班 岑梓赫
证号：0381361 指导老师：岑迪青

再走一步 星光漫天

合上《白夜梦学家》，那个心跳微弱却目光璀璨的小女孩，犹如一颗星子落进我的心里。她让我想起深夜窗外的那抹微光——明明柔软，却倔强地照亮了整个夜空。

疾病让她的世界变得很小，但梦却带她去往更远的地方。手术前夜，她做了一个梦：乘着会坐公交的北极星，陪着爱捡石头的豚鼠，牵着猫耳朵电车驶向海底王国。当豚鼠因为找不到爸爸留下的蓝石头想要放弃时，她喘着气微笑说：“再走一步，也许光就在前面。”这句话，成了她送给自己的勇气，也成了一束星光，照亮了我假期的学车之路。

第一次跨上自行车座时，车把疯狂扭动，我才蹭出半步，就连人带车重重摔倒。膝盖磕破了，血混着沙土黏在皮肤上，火辣辣地疼。第六次摔倒在地时，我看着周围飞驰而过的身影，终于忍不住哭了：“爸爸，我不要学了……”

那晚，我在台灯下又一次翻开了那本书。读到她带着豚鼠爬彩虹桥那段——豚鼠累得趴在地上说“走不动了”，她却抹掉汗珠，坚定地说：“再走一步。”那一刻，仿佛有星子落进眼底。她就要独自面对冰冷的手术台了，却还在鼓励别人，我怎么能因为几次摔倒就放弃？

第二天，我扶起自行车，心里默念着“再走一步”。车把晃动时，我学着她在梦里仰望北极星的样子，紧盯前方大喊：“再走一步！”双腿发抖时，我模仿她喘着气却不肯停步的模样，低声鼓励自己：“再走一步！”每次快要放弃时，那句“再走一步”就像星光般在心头亮起，让我再次握紧车把。

第三天傍晚，当爸爸悄悄松开手时，我居然摇摇晃晃地骑了出去！风从耳边掠过，路边的梧桐叶哗哗作响，仿佛整个世界的星光都落在我身上。那一刻，我忽然明白：每一次“再走一步”，都是离光更近一点。

小女孩在病床边踩着星光前行，迎来了属于自己的黎明；而我在一次次跌倒中迈出下一步，迎来了属于自己的飞翔。如今每当我骑车穿过洒满阳光的小路，总会想起她在梦里说的话：“天黑也好，跌倒也罢，只要我们愿意——再走一步。”而我也终于相信，勇气不是从不跌倒，而是每次跌倒后，都能对自己说：“没关系，再走一步。”

阳光实验学校 401班 张梦夕
证号：0376018 指导老师：赵芸

小狗 笨笨

每个人都有自己最喜欢的东西！有的同学喜欢朋友送的小船，有的喜欢妈妈买的小乌龟，还有的喜欢海边捡的小海螺……不过我最喜欢的，是我家那只叫“笨笨”的小狗！

笨笨是邻居叔叔送给我们的！它来我们家的时候，还没满月呢，小得像一团毛茸茸的球！妈妈把它放在一个大纸箱里，抱回了家。那时候它还不会走路，想那一步就一扭一扭的，像个醉汉，超级搞笑，又特别可爱！

笨笨的毛大部分是雪白雪白的，只有背上和两只小耳朵是淡淡的黄色，像撒了一把小米！它的鼻子是黑乎乎的，圆溜溜的大眼睛像两颗亮晶晶的黑葡萄，总是水汪汪的。因为它看起来有点呆萌，我就给它取名叫“笨笨”啦！

有一次我正在吃香喷喷的肉，笨笨就蹲在我脚边，仰着小脑袋，眼睛一眨不眨地盯着我，小舌头还偷偷舔了舔嘴巴，好像在说：“小主人，给我一小块嘛！就一小块！”我赶紧拿起一块肉扔给它，它“嗷呜”一口接住，尾巴摇得像个小扇子，好像在说：“谢谢小主人！肉太好吃啦！”

笨笨慢慢长大了，变成了一只调皮的小狗！有一次带它去散步，我牵着绳子慢慢走，可笨笨一点儿也不乖！它一会儿“嗖”地一下往前冲，差点把我拉倒；一会儿又蹲下来，用小鼻子“嗅嗅嗅”闻路边的小草，好像在找什么宝贝；一会儿看到路过的叔叔阿姨，还“汪汪汪”地叫两声，好像在打招呼！我拉了它好多次，它还是跑来跑去，我只好牵着它回家啦！

这就是我的笨笨，一只又笨又可爱的小狗！我超级喜欢它，它是我最好的小伙伴！

育才小学 五（3）班 刘于壘
证号：0253844 指导老师：赵小红

海南之旅

一大早，我戴上墨镜，一手提上小黄人旅行箱，和妈妈坐上车，带上徐语蔓，开启了期待已久的海南之旅！

我们到机场啦！我和徐语蔓“骑”着自己的小行李箱，欢快地进了机场，妈妈们则聚在一起聊家常……机场真大呀！这有好多个行李的入口，安检阿姨在给大家安检，那好感多好呀！哈哈！

终于登机了！坐上飞机，随着“轰隆”一声，飞机出发啦！速度真快呀！我的小心脏都快跳出来了！飞到天上，我往下看，发现地上的房子都像积木一样小巧！过了一会儿，飞机飞到最高处时，我们被云层团团包住，仿佛置身人间仙境……我摸着冰凉的玻璃，满心欢喜。这时候，漂亮的空姐推着零食车走来，我问道：“姐姐，能要一瓶水吗？”空姐温柔地回答：“可以呀，给。”

不知不觉，到海南了。来海南的第一天，我们去冲浪，海浪一波波涌来，可好玩儿了！第二天，我们去海底游玩！一个叔叔用绳子系上一辆充气小车，然后驾驶摩托艇出发，一开始，海水是淡蓝色的，来到深海，海水就变成深蓝色的了。叔叔给我们戴上氧气罩，还递给我一瓶鱼粮，让我们去水下喂鱼！我有点害怕，徐语蔓拉着我说：“我们只是去玩，没事的！”我鼓起勇气，跳下了水。我们倒了点鱼粮，哇！五彩缤纷的气球从珊瑚中钻了出来：有黑黄相间的；有红色的；还有透明的小鱼成群结队……

哎，快乐的时光总是那么短暂。这次海南之旅的点点滴滴，深深地图印在我的脑海中，成为我珍贵的回忆！以后有机会，我还要再来，探索更多海南的美。

润德小学 四（4）班 蒋梓淇
证号：2108160 指导老师：陈文波

末暑之歌

清澄的晓光脱去了暑气的沉闷，琉璃色的薄雾洒开烟雨秋痕。任凭澈露滴穿鼻尖，凝望末暑如欲散的烟花渗出最后一丝温凉。

没有浓如榴花的朝霞，似在等待烈日终极一轮炙灼严夏。晨风的碎步越发轻柔，掠过散落一地若胭脂嫩玉般的朱花。眉睫停留在，一汪浅情雅致的碧水，波色仍在荡漾，荡漾一暑莹润的日光。

日悄然跃上蓝晶的长空，手足轻举间，已无昔日的灵动俏皮。目光久留空，半壁端庄金着的风流山河。絮云缓展，展开半卷烟岚的秋意。却展不出翠霭氤氲中，那吐出簇簇艳色如流的蔷薇花。离光错落间，犹许沸沸扬扬的炽烈，蒸腾着，那娇红滴淌的微香，稀薄得如迷离的光影，被压缩为几句恋春怀夏的诗词。

光阴偏西，却将光瀑淬炼为更为稠密的实质。将时间溺在热烈的寂静里。蝉鸣不再撕扯，而是织就一片倦怠的、持续嗡鸣的金纱幔，沉沉地笼罩了天地。叶儿蜷缩着晒白的绿，静候晚色的救赎。空气不再是流动的风，而是一樽微流晃动的、温热的琉璃，触着皮肤，留下看不见的黏腻的吻痕。这是一日暑气最沉、最深的时刻，万物都被赋予光明的祭坛，进行着最后一次沉默的献祭，一切皆在等待，等待暮色如冷冽的泉水般滑落，将这镀金的寂静与吻痕一同从容瓦解。

夕阳堕落于末夏的水眸，激荡开半片零落天涯的碎花。似流星溅入熔光，眼角仍旧残存着，金漏的泪痕。三足金乌的翅尖掠过天色交融处，燃起层层精绣的鸳鸯谱。释怀着，释怀着，秋色水袖轻扬，却见，夏已在暗处拨弄秋蝉的低吟。就此别过，这漫天的、滚烫的蝉鸣；如期而至 那遍野的、熟稔的清风……

烟痕书空，焰语噙香，吐纳着盛夏最后一口温存的呼吸。目光所及，是一泓将暮未暮的秋水，将漫天纷乱的色彩，那蓝紫黛红，一一沉淀、化开，如同墨滴落入清漪，晕染成一片空茫的灰褐色。一片暮色，便是一方天地，将决绝的夕阳与徘徊的云色，尽数熔炼为恍惚的流光。

慈吉实验学校 六（4）班 景诗媛
证号：0386138 指导老师：胡伶俐

行走在墨香中

“江南好，风景旧曾谙。日出江花红胜火，春来江水绿如蓝。”有一种旅游，不是跟着爸爸妈妈在山水中遨游，而是在淡淡的墨香中感受江南水乡的美，俯瞰这个奇妙又不失美丽的世界。

“孤山寺北贾亭西，水面初平云脚低。”带给我的是钱塘湖的俊美和江南春湖的勃勃生机。“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。”江南儿童的活泼与农村的闲适生活在眼前一一浮现。“江南可采莲，莲叶何田田。”一望无际碧绿的荷叶间，我跟着采莲人一起享受采摘的乐趣。

在一个安静的夜晚，李白高声吟诵：“危楼高百尺，手可摘星辰。”令人感受到他的潇洒和豪迈。听，是谁在叹息，“知否，知否，应是绿肥红瘦。”一场大雨过后，这是李清照发出的低吟悲歌。在大唐要覆灭时，杜牧听商女唱着《玉树后庭花》也吟诵出“商女不知亡国恨，隔江犹唱后庭花”。这也是他对国家的热爱，对君王和商女无知的无奈……

我闻着墨香，在诗词的海洋中遨游，行走在江南水乡的墨香中！

文锦书院 四（7）班 钱宥彤
证号：0355205 指导老师：陆双婵

人间天堂 西湖

“上有天堂，下有苏杭”，今天我就要向大家推荐杭州西湖。

西湖的景色十分优美。早晨，湖面上被白雾笼罩，好似披了一层美丽的薄纱，犹如漂亮的仙女刚刚从梦中醒来的样子。中午，太阳照在湖面上，西湖波光粼粼的泛着光，好像整个湖面都被贴满了金黄色的亮片一样闪闪发光。那么夜晩呢？天空上的星星一闪一闪地眨眨眼，月亮透着亮光就像白玉盘一样倒挂在三潭印月上，简直美不胜收！我最喜欢夏天的西湖，满满的荷叶挨挨挤挤，荷花一朵一朵争相开放，真是“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。岸边垂柳拂水，仿佛苏东坡笔下的绿丝绦从未褪色，每一步都是风景，每一眼都是诗句。

西湖不仅有美景还有一个传说，传说高山上雷峰塔里面镇压着白娘子，白娘子的儿子考了状元推倒了雷峰塔，这个故事一直流传至今。

西湖还有独有的美味佳肴，有酸甜口味的西湖醋鱼、有让人流连忘返龙井虾仁、还有肥而不腻东坡肉，真是让人垂涎欲滴。

杭州西湖真是让人垂往的地方。

阳光实验学校 401班 张子橙
证号：0378908 指导老师：赵芸

荷花

夏天，正是许多花开放的季节，有茉莉花、睡莲、绣球花……这些花都十分迷人，可我却喜欢那千姿百态的荷花。

正如杨万里所说：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”荷花有许多品质，可有一样最可贵，“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”，不像梅花那样，只有2周的花期，荷花能开几个月，梅花易受虫害和真菌感染，荷花只生于泥水中，抗污力强，较少出现虫害，就像我们生活中，抗污者、环卫工人，他们每天起早贪黑，勤奋地工作者。老师们则在浮躁的环境中守护师德，帮助学生重拾信心，他们就像一片荷塘，而社会则是荷花荷叶，如果没有这些人的帮助，荷花也无法绽放。

从中，我明白了，我们要像荷花一样，“出淤泥而不染”，要有纯洁的品质，向那些默默付出的人看齐！

慈吉实验学校 五（6）班 孙铭阳
证号：0386264 指导老师：杨炯燕

水墨鸣鹤，宁静古镇

鸣鹤古镇，坐落于浙江慈溪观海卫镇南部，是一座有着千年历史的浙东水乡古镇。周日碧空如洗，我与三位好友踏入了鸣鹤古镇。这里依山傍湖，古宅连绵，俨然一幅被时光浸润的水墨画卷。

穿过气势恢宏的灌坊门头，我们首先抵达了金仙禅寺。寺内不时传来木鱼声和“吽吽”的敲钟声，和着偶尔掠过的飞鸟叫声，宛如天籁。大雄宝殿庄严肃穆，两侧的地藏殿与千手观音殿飞檐相接，四大天王手持武器，好不威风？菩萨们慈眉善目，气定神闲。

最令人印象深刻的是环抱古镇的白洋湖。湖水清澈如碧，清晰可见细长的白条鱼悠然地游来游去。湖面泛起层层涟漪，鱼儿躲于荷叶之下，时隐时现，别有情趣。岸边的古民居白墙黛瓦、错落有致，与远处的五磊山遥相呼应，绘就了一幅江南画卷。

走过蜿蜒的湖滨长廊和古朴的沙滩桥，便是香气四溢的美食街。甜糯的三北豆酥糖、清香的青麻糍、形似梅花的传统糕点，无不令人驻足。而最让我难忘的是白白嫩嫩的年糕饺——选用上等糯米，经过浸泡、磨粉、蒸制等多道工序，最终包入鲜美的馅料，制成白白胖胖的饺子。咬上一口，外皮软糯，内馅咸香，米香与馅香在唇齿间交融，叫人回味无穷。

夕阳西下，暮色为古镇笼上了一层暖金色的轻纱。我们踏上归途，心中却已印下了鸣鹤的美；不仅是山水相映的风景，更是那穿越千年而来的宁静与淡然。

第三实验小学东校区 四（5）班 徐御溶
证号：0165036 指导老师：丁文颖

夏日欢乐

夏日的太阳像个火球挂在天上，我和爸爸妈妈踩着滚烫的沙子，终于来到了盼望已久的海边。咸湿的海风裹着浪涛声扑过来，一下子吹散了旅途的疲惫。

沙滩像铺了层金色的地毯，脚踩上去软软的，带着阳光的温度。我脱了凉鞋就往海边跑，浪花像调皮的小精灵，一会儿涌上来挠我的脚丫，一会又退下去，留下串串晶莹的水珠。爸爸挽起裤腿追过来，浪花突然变大，溅得他白T恤上都是小水珠，逗得我和妈妈直笑。

我们在沙滩上堆城堡。我负责运沙子，妈妈用小桶扣出一座座“塔楼”，爸爸找来贝壳当装饰。正当我们的城堡快要完工时，一个大浪偷偷爬上岸，“哗啦啦”就把城堡冲成了小沙堆。我正想跺脚，却看见浪花退去后，沙地上留下了好多漂亮的贝壳，有扇形的、螺旋形的，还有带着彩色条纹的，顿时又笑开了花。

夕阳把海面染成了橘红色时，我们才恋恋不舍地离开。裤兜里的贝壳咯着大腿，像藏了一兜子星星。沙滩上的笑声、浪涛声，还有阳光的味道，都成了这个夏天最快乐的记忆。

慈吉实验学校 四（1）班 黄睦雯
证号：0388774 指导老师：张林

叠被子

放学后，我一溜烟地跑到厨房找妈妈炫耀刚学会的新技能——叠被子。我抽了张厨房纸巾，三五除二就叠出个方方正正的“豆腐块”。妈妈放下手里的活，笑着揉了揉我的头：“儿子长大了，真能干！”听着夸奖，我心里甜滋滋的，满得意。

周六一大清早，我就蹦下床，迫不及待要帮妈妈叠被子。可妈妈的被子又大又沉，我拽着被角使劲拽，掂着脚往上捋，费了九牛二虎之力，被子还是歪歪扭扭的。我耷拉着脑袋，有点泄气。妈妈却蹲下来，笑着对我说：“没关系呀，小朋友把自己的小被子叠好，就已经很棒啦！”

我点点头，抱起自己的小被子。回忆着之前的步骤，先把被子铺开，再对齐边角慢慢折，不一会儿，一个整整齐齐的“豆腐块”就摆在了床上。

妈妈笑着竖起大拇指，旁边的妹妹也拍着小手喊“哥哥好厉害”。看着眼前的景象，我突然觉得长大了真好！

横河镇中心小学 二（2）班 杨瀚然
证号：1883601 指导老师：许洁儿

畅游云上草原

今年暑假，爸爸妈妈带我去安吉的云上草原。安吉吉乡！“平安吉祥”乃是人间仙境，世外桃源。

人未到心已往。来到景区，原来是坐缆车上去的，当缆车像一只巨大的蒲公英，载着我们飘向云端时，我的心也跟着飞了起来，太开心太兴奋了！

下了缆车，我惊讶得张大嘴巴：有悬崖心跳乐园，高山草原，里面还有各种好玩的项目，虽然天气很热，可是我还是迫不及待地想去玩。先去了霍比特人小镇，感觉像走进了童话世界，很漂亮。走着看着，不知不觉来到了彩虹滑草，只见滑道像七彩梯子悬挂在“青青草原”。带着七彩梦想走上滑道最高端，当滑下来的那一刻，我感觉心都要跳出来了，太刺激了。

后来我们又去了悬崖心跳乐园，那边有云端栈桥，我回来时回走了好几遍，爸爸都不敢走，因为他恐高。我因为身重体轻还不够，很多项目玩不了，眼巴巴看着别人玩魔鬼秋千。所以妈妈说让我多吃点饭，快快长大，以后再带我来一次。

傍晚的时候，我们去了仙霞楼，那是一个以九色鹿为主题的景点，要爬山上，有很多台阶，也很高。这次连我爸爸妈妈都走不动了，可是我走在他们的前面，鼓励他们跟上我，登完台阶。晚上还有无人机的表演，有1168架无人机表演，很壮观。两天一夜很快就结束了，这次的旅游虽然短暂，但是我玩得很开心！

卫前小学 三（3）班 沈宓涵
证号：0912377 指导老师：叶雨尔